

PROTOKOŁ
z obrad XXIX Sesji Rady Miasta
z dnia 19 grudnia 2008 r.

Sesja Rady Miasta odbyła się w sali konferencyjnej Miejskiego Domu Kultury. Uczestniczyło 15 radnych, Burmistrz Miasta, Skarbnik Miasta, Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miasta, Kierownicy jednostek organizacyjnych Miasta, zaproszeni przedstawiciele zakładów pracy oraz organizacji.

Obrady otworzyła Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska, która powitała zaproszonych gości, publiczność oraz wszystkich radnych.

Zgodnie z listą obecności stwierdziła prawomocność obrad.

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że radni otrzymali proponowany porządek. Zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad. Uwag ani wniosków nie było.

Porządek obrad w głosowaniu został przyjęty większością głosów (głosowało 15 radnych, za -14, wstrzymujący – 1.) w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Wydzierżawienie nieruchomości miejskiej, położonej na terenie miasta Rawa Mazowiecka w rejonie ulicy Tatar z przeznaczeniem na cele przemysłowe.
5. Wyrażenie zgody na dokonanie darowizny udziału w prawie własności nieruchomości.
6. Ustanowienie służebności przesyłu.
7. Przyjęcie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w 2009 roku.
8. Przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009.
9. Przyjęcie regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków.
10. Zmiana budżetu Miasta na 2008 rok.
11. Przyjęcie budżetu Miasta na rok 2009.
12. Sprawozdanie z pracy Rady Miasta oraz Komisji Rady za 2008 rok oraz przedłożenie planów na 2009 rok.
13. Sprawozdanie Burmistrza o jego pracy między sesjami.
14. Interpelacje, zapytania.
15. Zakończenie obrad.

Ad 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół z obrad XXIX Sesji Rady Miasta zostały przyjęte większością głosów. Głosowało 15 radnych, za – 13, wstrzymujących -2.

Ad 4. Wydzierżawienie nieruchomości miejskiej, położonej na terenie miasta Rawa Mazowiecka w rejonie ulicy Tatar z przeznaczeniem na cele przemysłowe.

Temat referowała naczelnik Wydziału Gospodarki Terenami Bogumiła Sitarek. Powiedział m.in.

Przedmiotem projektu uchwały jest nieruchomość miejska, położona w obrębie 8 miasta Rawa Mazowiecka w rejonie ulicy Tatar, oznaczona nr ewidencyjnym 292/3 o powierzchni 427 m². Nieruchomość ta na dzień dzisiejszy nie jest wykorzystywana przez Miasto, a może być w przyszłości przeznaczona pod budowę drugiej w tym obszarze studni głębinowej. Do czasu ewentualnego wykorzystania działki na cele miejskie istnieje uzasadnienie jej wydzierżawienia.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska przewodnicząca komisji. Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnika Wydziału Gospodarki Terenami opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości miejskiej, położonej na terenie miasta Rawa Mazowiecka w rejonie ulicy Tatar z przeznaczeniem na cele przemysłowe.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości miejskiej, położonej na terenie miasta Rawa Mazowiecka w rejonie ulicy Tatar z przeznaczeniem na cele przemysłowe.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Ad 5. Wyrażenie zgody na dokonanie darowizny udziału w prawie własności nieruchomości.

Temat referowała naczelnik Wydziału Gospodarki Terenami Bogumiła Sitarek. Powiedział m.in.

Miasto Rawa Mazowiecka jest właścicielem nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie 8 miasta, oznaczonej w ewidencji gruntów numerami działek: 318/6 o pow. 0,4365 ha oraz 318/9 o pow. 0,9476 ha.

W związku z realizowaną przez Miasto Rawa Mazowiecka inwestycją celu publicznego polegającą na budowie krytej pływalni ze sztucznym lodowiskiem i chęcią jej współfinansowania przez Powiat Rawki, wniosek o nieodpłatne przeniesienie własności w udziale 1/5 do nieruchomości określonej jak na wstępie należy uznać za w pełni uzasadniony.

Nieruchomość stanowiąca własność Miasta jako jednostki samorządu terytorialnego może być przedmiotem darowizny, do czego uprawnia przepis art. 13 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami.

Z treści przepisu wynika, że darowizny może dokonać Burmistrz Miasta – za zgodą Rady Miasta. Zgodnie z przytoczonym przepisem w umowie darowizny określa się cel, na który nieruchomość jest darowana, a w przypadku nie wykorzystania na ten cel darowizna może być odwołana.

Radny Wojciech Kubicki zwrócił się z pytaniem jakie jest zabezpieczenia aby darowizna była prawidłowo wykorzystana.

Skarbnik Miasta odpowiadając stwierdziła ,ze zabezpieczenia jest egzekucja sądowa w stosunku do Powiatu.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska przewodnicząca komisji. Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnika Wydziału Gospodarki Terenami opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny udziału w prawie własności nieruchomości.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny udziału w prawie własności nieruchomości.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Ad 6. Ustanowienie służebności przesyłu.

Temat referowała naczelnik Wydziału Gospodarki Terenami Bogumiła Sitarek.

Powiedział m.in.

Przedmiotem projektu uchwały jest ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasta Rawa Mazowiecka oznaczonej jako działki o numerach ewidencyjnych: 1393/9 i 1393/10, położonej w obrębie 4 miasta Rawa Mazowiecka przy ul. Słowackiego, polegającej na prawie budowy i eksploatacji sieci kanalizacyjnej wraz z podocyszczalnią (separatorem) wód opadowych.

Ustanowienie służebności następuje na rzecz przedsiębiorcy – jednoosobowej Spółki Miasta Rawa Mazowiecka Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Spółka z o.o. z siedzibą w Rawie Mazowieckiej przy ul. Słowackiego 70.

Trasa przebiegu sieci kanalizacyjnej oraz lokalizacja podocyszczalni zostanie ściśle określona na mapie sytuacyjnej na etapie umowy notarialnej.

W związku z podziałem działek pod budownictwo jednorodzinne przy ul. Słowackiego celem było wydzielenie działek o optymalnym obszarze pod przedmiotową służebność. Zmiana numerów ewidencyjnych działek oraz zmniejszenie powierzchni obciążanej nieruchomości spowodowała konieczność uchylecia poprzedniej uchwały nr XXIV/211/08 Rady Miasta Rawa Mazowiecka z dnia 30 września 2008 r. w sprawie ustanowienia służebności przesyłu dla RWIK Sp. z o.o.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska przewodnicząca komisji.

Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnika Wydziału Gospodarki Terenami opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na rzecz przedsiębiorcy – jednoosobowej Spółki Miasta Rawa Mazowiecka Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Spółka z o.o.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Ad 7. Przyjęcie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w 2009 roku.

Temat referowała Skarbnik Miasta Jolanta Witeczak.

Powiedziała m.in.

Dyrekcja Szkoły Podstawowej Nr 2 złożyła wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi o uzyskanie dotacji z Funduszu na realizację przez szkołę Programu z zakresu edukacji ekologicznej dzieci. Wniosek ten uzyskał aprobatę zarządu Funduszu i przeznaczono na ten cel 4.972 zł. Podjęcie uchwały pozwoli na podpisanie stosownej umowy i realizację programu.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla przewodniczący komisji.

Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Skarbnika Miasta opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w 2009 roku.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w 2009 roku.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Ad 8. Przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009.

Temat referowała Maria Stanisławczyk – pełnomocnik do spraw profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Powiedziała m.in.

Obowiązek uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wynika z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i wiąże się z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, która obliuguje do przeprowadzenia konkursu ofert na realizację częściowych zadań zwłaszcza dla jednostek pozarządowych realizujących zadania samorządu w imieniu Gminy Miasta Rawa Mazowiecka. Program przyjmuje się na dany rok budżetowy, na realizację zadań ze środków finansowych pochodzących z wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, wnoszonych przez prowadzące tą sprzedaż podmioty gospodarcze.

Radna Małgorzata Rudniak zabierając głos wyraziła swoje uznanie, że uchwalony program na 2008 rok był prawidłowo realizowany. Wiele spraw zostało załatwionych. Zwróciła się tylko z pytaniem czy zaproponowany czas przyjęć przez psychologa jest wystarczający. Czy nie należy zwiększyć czasu przyjęć.

Pani Maria Stanisławczyk – pełnomocnik do spraw profilaktyki i rozwiązywania problemów Alkoholowych odpowiadając, stwierdziła, że proponowany czas pracy psychologa jest wystarczający, jeżeli zajdzie konieczność zwiększonymi liczbę godzin przyjęć psychologa.

Opinię Komisji Prawa i Porządku Publicznego przedstawił Zbigniew Tuszyński przewodniczący komisji.

Komisja po dokładnej analizie, wyjaśnieniach pełnomocnika do spraw profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie Przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Ad 9. Przyjęcie regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków.

Temat referował Czesław Kierebiński Prezes Spółki Rawskie Wodociągi i Kanalizacja. Powiedział m.in.

Przedstawiony projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków zawiera zmiany uchwalonego w roku 2006 regulaminu niezbędne do planowanego wprowadzenia od 1 kwietnia 2009 roku na terenie miasta Rawa Mazowiecka opłat z tytułu odprowadzania do miejskiej sieci kanalizacyjnej wód opadowych z powierzchni utwardzonych.

Dotychczas, koszty utrzymania kanalizacji deszczowej wynoszące w skali roku ok. 400 000 zł a składające się z odpisów amortyzacyjnych, wydatków na konserwacje, remonty i czynności eksploatacyjne oraz opłaty ekologiczne finansowane są z budżetu miasta, to jest z podatków płaconych przez wszystkich mieszkańców.

Nie wszyscy jednak mieszkańcy korzystają z kanalizacji deszczowej. Ustanowienie opłat spowoduje wprowadzenie obowiązującej na terenie Unii Europejskiej sprawiedliwszej zasady „zanieczyszczający płaci” oraz odciążą budżet miasta. Istotnym powodem jest ponadto stworzenie Spółce RAWiK możliwości odliczania podatku VAT od ponoszonych wydatków eksploatacyjnych, a w szczególności inwestycyjnych, co ma istotne znaczenie wobec planowanej budowy i przebudowy kanalizacji deszczowej w centrum miasta w najbliższych latach oraz dalszej rozbudowy sieci i konieczności wyposażenia wszystkich wylotów odprowadzających wody deszczowe do rzek w urządzenia oczyszczające w latach następnych.

Wprowadzenie opłat przyczyni się jednocześnie do podejmowania przez właścicieli nieruchomości działań w kierunku zagospodarowania wód opadowych na terenie nieruchomości i tworzenia t.zw. małej retencji, przyczyniającej się do zatrzymania w gruncie wód opadowych, a tym samym zmniejszenia tempa zubażania zasobów wodnych na terenie naszego kraju, który jest zaliczany do najuboższych w zasoby wody i klasyfikowany pod tym względem na równi z Egiptem.

Ze względu na dużą pracochłonność związaną z inwentaryzacją powierzchni i zebraniem niezbędnych informacji, w szczególności dotyczących spraw własnościowych, w pierwszym roku opłatami planujemy objąć instytucjonalnych posiadaczy powierzchni utwardzonych – ok. 80 % ogólnej powierzchni, a w następnym pozostałych. Określona obecnie szacunkowo wysokość opłaty wyniesie 0,73 zł/m²/rok. Uchwalenie uchwały w bieżącym miesiącu umożliwi ujęcie tych opłat we wniosku taryfowym, który Spółka powinna złożyć do 20 stycznia 2009 roku.

Proponuję również kilka innych korekt celem doprowadzenia regulaminu do zgodności z najnowszymi interpretacjami prawa.

Radny Wojciech Kubicki zwrócił się z pytaniem, czy wprowadzenie regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków ma przełożenie na zwiększenie czynszu w mieszkaniach spółdzielczych.

Prezes Spółki odpowiadając wyjaśniał, że są to minimalne kwoty które nie powinny rzutować na budżety domowe.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska przewodnicząca komisji.

Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Prezesa Spółki Rawskie Wodociągi i Kanalizacja opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków. Opinia Komisji w głosowaniu była pozytywna przy jednym głosie wstrzymującym.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta większością głosów. Głosowało 15 radnych, za – 12, wstrzymujących – 3.

Ad 10. Zmiana budżetu Miasta na 2008 rok.

Temat referowała Skarbnik Miasta Jolanta Witczak.

Powiedziała m.in.

I. Zmiany w planie dochodów budżetu.

1/ Dział 700, rozdział 70005:

- zwiększa się o kwotę 50.000 zł. to jest do wysokości faktycznego wykonania planowane dochody z opłat za użytkowane wieczyste gruntów komunalnych,
- zwiększa się o kwotę 45.000 zł. to jest do wysokości faktycznego wykonania planowane dochody z opłat różnych,
- zwiększa się o kwotę 10.000 zł. to jest do wysokości faktycznego wykonania planowane dochody z opłat za dzierżawy nieruchomości komunalnych
- zmniejsza się o kwotę 35.000 zł. to jest do wysokości faktycznego wykonania planowane dochody z opłat za przekształcenie użytkowane wieczyste gruntów komunalnych we własność,
 - zmniejsza się o kwotę 1.650.000 zł. planowane dochody ze sprzedaży składników mienia komunalnego. Przewidywane wpływy ze sprzedaży w br. nieruchomości komunalnych będą niższe niż zakładane na początku roku. Planowane transakcje sprzedaży nieruchomości komunalnych będą sfinalizowane w następnym roku.
- zwiększa się o kwotę 5.000 zł. to jest do wysokości faktycznego wykonania planowane dochody z odsetek od opłat pobieranych jw.
- rozdział 70021- zmniejsza się o kwotę 70.000 zł. planowane dochody z opłat pobieranych od najemców komunalnych lokali użytkowych i mieszkalnych, nadal występują trudności z wyegzekwowaniem należnych opłat, głównie od najemców lokali socjalnych.

2/ Dział 750, rozdział 75023 – zwiększa się o kwotę 17.000 zł. planowane dochody z tytułu mandatów nakładanych przez Straż Miejską. Korekta planu dochodów wynika z analizy przewidywanych wpływów z tego tytułu planowanych do uzyskania do końca roku.

Zwiększa się o kwotę 15.000 zł. planowane dochody różne, głównie zawierają się w tym zwiększeniu uzyskane zwroty odszkodowań za wszelkie szkody , głównie komunikacyjne spowodowane kolizjami, w wyniku których uszkodzeniu ulega mienie komunalne.

3/ Dział 756, rozdział 75601 , w oparciu o analizę wpływów do budżetu Miasta za 11 miesięcy br. przewiduje się , że do końca roku nie wykonamy planowanych dochodów z podatku – karta podatkowa w kwocie 55.000 zł. , podatku realizowanego na rzecz Miasta przez Urząd Skarbowy w Rawie Mazowieckiej .

4/ Dział 756 - rozdział 75615:

- wprowadza się do budżetu Miasta drugą ratę dotacji z PFRON w kwocie 22.650 zł. stanowiącą rekompensatę z tytułu utraconych dochodów z podatku od nieruchomości z tytułu ustawowego zwolnienia z tego podatku zakładów pracy chronionej.
- zwiększa się o kwotę 629.000 zł. planowane dochody z podatku od nieruchomości od osób prawnych, w oparciu o uzyskane wpływy za 11 miesięcy oraz wysokość raty za m-c grudzień wynika, że do budżetu miasta wpłynie z tego podatku kwota ponad 5.500 tys. zł.
- wprowadza się do budżetu zwiększone dochody w kwocie 10.000 zł. z podatku od czynności cywilno-prawnych, urealnienie planu przewidywanych wpływów do końca roku dokonano w oparciu o faktyczne wpływy z tego podatku uzyskane w okresie 11 m-cy br.
- zwiększa się o kwotę 5.000 zł. planowane wpływy z odsetek od nieterminowo wnoszonych podatków

5/ Dział 756, rozdział 75616

- zwiększa się o kwotę 150.000 zł. planowane dochody z podatku od nieruchomości od osób fizycznych, w oparciu o uzyskane wpływy za 11 miesięcy oraz wysokość raty za m-c grudzień wynika, że do budżetu miasta wpłynie z tego podatku kwota ponad 1.750 tys. zł.
- zwiększa się o kwotę 15.000 zł. planowane dochody z podatku od środków transportowych od osób fizycznych, tj. do wysokości przewidywanego wykonania w br.
- zmniejsza się o kwotę 70.000 zł. wpływy budżetu z opłaty targowej pobieranej na targowiskach zlokalizowanych na terenie miasta,
- zmniejsza się o kwotę 15.000 zł. z podatku od czynności cywilno-prawnych wnoszonego przez osoby fizyczne,
- zwiększa się o kwotę 6.000 zł. planowane wpływy z odsetek od nieterminowo wnoszonych podatków
- wprowadza się do budżetu Miasta plan w zakresie dochodów z opłaty produktowej w kwocie 3.000 zł.

6/ Dział 756, rozdział 75618:

- zwiększa się o kwotę 60.000 zł. tj. do wysokości przewidywanego wykonania planowane dochody z opłaty skarbowej
- zwiększa się o kwotę 55.000 zł. dochody z innych opłat lokalnych tj. głównie opłat za zajęcie pasa drogowego oraz opłat za wypisy z planu zagospodarowania przestrzennego miasta.

7/ Dział 758, rozdział 75802 – decyzją z dnia 4 listopada 2008 roku Minister Finansów zwiększył o kwotę 6.958 zł. wysokość subwencji ogólnej dla m.Rawa Mazowiecka na 2008 rok. Środki pochodzą z podziału rezerwy subwencji ogólnej z budżetu państwa.

8/Dział 758, rozdział 75814 – zwiększa się o kwotę 400.000 zł. – do wysokości przewidywanego wykonania planowane dochody z odsetek od środków na rachunkach bankowych Miasta, przewiduje się, że w br. uzyskamy z odsetek od środków na rachunkach lokal i bieżącym kwotę ponad 520 tys. zł.

9/ Dział 801.

- rozdział 80101 – zwiększa się o kwotę 25.000 zł. planowane dochody różnie uzyskane przez szkoły podstawowe z tytułu dysponowania majątkiem miasta.
- rozdział 80101- wprowadza się do budżetu miasta dochody w kwocie 140.000 zł. , które stanowi dotacja z Gminy Rawa Mazowiecka na pokrycie kosztów utrzymania dzieci z terenu gminy w naszych szkołach podstawowych,
- rozdział 80104 – zwiększa się o kwotę 19.000 zł. planowane wpływy do budżetu miasta z tytułu wnoszonej odpłatności przez rodziców za wyżywienie dzieci w przedszkolach. Uzyskane środki przeznaczone są na zakup żywności w placówkach przedszkolnych.
- wprowadza się do budżetu miasta środki w kwocie 130.000 zł. stanowiące drugą ratę dotacji z Gminy Rawa Mazowiecka na pokrycie kosztów utrzymania dzieci z terenu gminy w naszych przedszkolach miejskich.
- rozdział 80110 – wprowadza się do budżetu miasta kwotę 19.000 zł. uzyskana przez gimnazja miejskie z tytułu odszkodowania za zalane pomieszczenia oraz z tytułu wynajmu pomieszczeń szkolnych na rzecz innych osób.

10/ Dział 851, rozdział 85154- kwota 130 zł. to zwrot niewykorzystanej dotacji za rok ubiegły od stowarzyszenia Szansa.

11/ Dział 852, rozdział 85212- z tytułu wykonywania zadań zleconych z zakresu wypłat zaliczki alimentacyjnej uzyskamy dochody w kwocie 9.000 zł.

12/ Dział 852, rozdział 85228 – zwiększa się o kwotę 18.000 zł. planowane dochody z opłat pobieranych przez MOPS z tytułu świadczenia usług opiekuńczych na rzecz chorych osób, zwiększenie dochodów wynika z faktu objęcia opieką większej grupy osób z wyższymi dochodami w rodzinie.

13/ Dział 900, rozdział 90095 – wprowadza się do budżetu miasta darowiznę na cele samorządu miasta Rawa Mazowiecka przekazaną przez Firmę KINGSPAN.

II. Zmiany w planie wydatków budżetu.

1/ Dział 600, rozdział 60016- przenosi się kwotę 50.000 zł. z oszczędności na wydatkach związanych z remontami ciągów pieszych, które wykonywali w trakcie roku pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych na zakup samochodu dostawczego, który będzie obsługiwał zadania związane z utrzymaniem dróg. Aktualnie w tym celu wykorzystywany jest samochód marki Żuk, który ma ponad 20 lat i nie nadaje się już do dalszej eksploatacji.

2/ Dział 750, rozdział 75023- dokonuje się przeniesienia kwoty 16.000 zł. z planowanych wydatków na zakup sprzętu komputerowego na wydatki bieżące tj. zakup akcesoriów komputerowych (UPS) i oprogramowania niezbędnych do bieżącego wykonywania zadań w Urzędzie Miasta.

3/ Dział 754, rozdział 75412 – przenosi się kwotę 4.800 zł. z wydatków bieżących planowanych na utrzymanie jednostki OSP w Rawie Mazowieckiej na zakup środka trwałego tj. Sani do ratownictwa lodowego.

4/ Dział 801

- rozdział 80101 zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 42.500 zł. dla następujących szkół:
Szkoła Podstawowa Nr 1 przesunięcie kwoty 11.000 zł. z oszczędności na wynagrodzeniach osobowych (niewykorzystane środki planowane na odprawy emerytalne) przeznaczają się na wydatki bieżące związane z uzupełnieniem niezbędnych potrzeb w zakresie wyposażenia w pomoce dydaktyczne pomieszczeń lekcyjnych

Szkoła Podstawowa Nr 2 zwiększenie wydatków bieżących w kwocie 5.100 zł. na zakup niezbędnego wyposażenia tj. mebli do pracowni dydaktycznych, drobnego sprzętu do zajęć wychowania fizycznego,

Szkoła Podstawowa Nr 4 przesunięcie oszczędności na składkach na ZUS w kwocie 5.000 zł. na pozostałe wydatki bieżące w szkole (drobny sprzęt komputerowy) oraz umowę o dzieło za świadczenie usług informatycznych.

Zwiększa się o kwotę 42.000 zł. wydatki inwestycyjne w SP Nr 1 . Prace remontowe związane z wymianą pokrycia dachu budynku szkoły zakończone zostaną w grudniu bieżącego roku. Na podstawie obmiaru wykonanych robót będących zakresem zamówienia podstawowego oraz wykonanych robót dodatkowych inspektor nadzoru dokonał, przy zastosowaniu kosztorysu powykonawczego, rozliczenia zadania, z którego wynika, że dla ostatecznego sfinansowania tej inwestycji niezbędna jest kwota jw.

- rozdział 80104 dotyczy:

a/ zwiększenia wydatków na zakup żywności w Przedszkolu Nr 5 na kwotę 19.000 zł.(środki na ten cel pochodzą z wpłat rodziców),

b/ przeniesienie kwoty 4.000 zł. z oszczędności na wynagrodzeniach osobowych w Przedszkolu Nr 5 (niewydatkowane środki na odprawę emerytalną) na niezbędne potrzeby na opłacenie składek ZUS.

- rozdział 80110 – zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 14.000 zł. w Gimnazjum nr 1 na uzupełnienie niezbędnych potrzeb związanych z drobnymi pracami remontowymi w pomieszczeniach szkoły oraz na zakup niezbędnego wyposażenia. Środki na ten cel pochodzą z wypłaconego odszkodowania przez firmę ubezpieczeniową za zalane pomieszczenia szkoły.

5/ Dział 851, rozdział 85195- zwiększa się o kwotę 26.000 zł. planowane wydatki na ochronę zdrowia z przeznaczeniem na zakup kolkoskopu – urządzenia do diagnozowania wczesnych zmian chorobowych raka szyjki macicy. Zakupiony sprzęt zostałby przekazany w używanie do Rawskiego Szpitala, gdzie wykonywane byłyby profilaktyczne badania dla wszystkich kobiet z terenu naszego miasta.

6/ Dział 852, rozdział 85215 – zmniejsza się o kwotę 220.000 zł. planowane wydatki na wypłatę dodatków mieszkaniowych. Na podstawie wykonania wydatków w tym rozdziale na koniec listopada br. oraz potrzeb finansowych na miesiąc grudzień wynika, że wydatki z budżetu miasta na ten cel wyniosą nie więcej niż 480.000 zł.

7/ Dział 852, rozdział 85228 – przesunięcie kwoty 8.000 zł. oszczędności na wynagrodzeniach opiekunek socjalnych (długotrwałe zwolnienia lekarskie) na pokrycie niezbędnych wydatków rzeczowych w MOPS – opłaty za czynsz, szkolenia pracowników, zakup papieru oraz pozostałych materiałów biurowych.

8/ Dział 854, rozdział 85401 – zmniejszenie planowanych wydatków na pochodne od wynagrodzeń w świetlicy w SP Nr 4 o kwotę 1.300 zł.

9/ Dział 900, rozdział 90003 – przeniesienie kwoty 7.000 zł. z paragrafu wynagrodzeń bezosobowych (umowy zlecenia, umowy o dzieło) na pozostałe wydatki (zakup usług) w zakresie planowanych wydatków na oczyszczanie miasta.

10/ Dział 900, rozdział 90004 – przeniesienie kwoty 31.000 zł. z paragrafu wynagrodzeń bezosobowych (umowy zlecenia, umowy o dzieło) na pozostałe wydatki (zakup koszy, zakup ławek) w zakresie planowanych wydatków na otrzymanie zieleni w mieście.

11/ Dział 900, rozdział 90015 – zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 8.200 zł. na oświetlenie miasta, środki na ten cel pochodzą z wypłaconego przez firmę ubezpieczeniowa odszkodowania za szkodę (uszkodzenie urządzenia – rozdzielnika NN) podczas kolizji drogowej na skrzyżowaniu ul.Białej z trasą E-8.

12/ Dział 900, rozdział 90017 – zmniejsza się o kwotę 65.000 zł. planowane wydatki na dotację przedmiotową dla zakładu budżetowego ZGK, który od maja br. ma status spółki prawa handlowego i nie otrzymuje już dotacji z budżetu miasta lecz dopłaty do określonej działalności.

13/ Dział 900, rozdział 90095 – zwiększa się o kwotę 23.000 zł. planowane wydatki na odpłatne przejęcie od Rawsko - Mazowieckiej Spółdzielni Mieszkaniowej sieci wodociągowej w ul. 9 Maja, zgodnie z zawartym porozumieniem.

14/ Zmniejsza się o kwotę 140.000 zł. planowane do zaciągnięcia kredyty i pożyczki w tym 135.000 zł. kredyt z premią termomodernizacyjną na modernizację dwóch budynków socjalnych.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla – przewodniczący komisji.

Komisja Budżetu po analizie przedłożonego materiału, po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2008 rok.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2008 rok.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Ad 11. Przyjęcie budżetu Miasta na rok 2009.

Temat referowała Skarbnik Miasta Jolanta Witczak.

Powiedziała m.in.

Autopoprawka do projektu uchwały budżetowej miasta Rawa Mazowiecka na 2009 rok obejmuje następujące pozycje:

1/ w podstawie prawnej uchwały budżetowej w ustawie o finansach publicznych dodaje się art.195.ust.2, który upoważnia Burmistrza Miasta do lokowania wolnych środków w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu.

2/ w § 5 dodaje się załącznik nr 4 A – Wieloletni program zadań inwestycyjnych i paragraf ten otrzymuje brzmienie:

„§ 5.1. Wykaz inwestycji Miasta realizowanych w roku budżetowym 2009 oraz wysokość nakładów inwestycyjnych na poszczególne zadania zawiera załącznik nr 4.

2. Ustala się limit wydatków związanych z wieloletnimi zadaniami inwestycyjnymi zgodnie z załącznikiem nr 4 A do niniejszej uchwały.”

3/ w § 15 uchwały budżetowej dodaje się punkt 7 o treści: „ 7) zaciągania zobowiązań na finansowanie wieloletnich programów inwestycyjnych określonych w załączniku nr 4 A do niniejszej uchwały”.

4/ w § 10 uchwały dodaje się załącznik nr 10A, w którym określa się dotacje celowe inwestycyjne dla OSiR w 2009 roku, a w związku z tym z załącznika nr 4 „PLANOWANE NAKŁADY NA REALIZACJĘ INWESTYCJI W 2009 ROKU” w dziale 926, rozdziale 92601 wykreśla się poz.2,3,4 na kwotę 123.000 zł.

5/ W załączniku nr 4 „PLANOWANE NAKŁADY NA REALIZACJĘ INWESTYCJI W 2009 ROKU ” w dziale 750, rozdziale 75023 wprowadza się nowy tytuł zadania: "Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)" - projekt realizowany przez Województwo Łódzkie/Urząd Marszałkowski w Łodzi” z kwotą planowanych wydatków w 2009 roku w wys.8.910 zł., a w poz. Zakup sprzętu komputerowego dla Urzędu Miasta, kwotę 100.000 zł. zastępuje się kwotą 91.090 zł.

6/ w paragrafie 11 uchwały kwotę 1.974.000 zł. zastępuje się kwotą 1.967.000 zł., a w załączniku nr 11 „ Dotacje podmiotowe z budżetu Miasta dla instytucji kultury w 2009 roku „, kwotę 1.947.000 zł. zastępuje się kwotą 1.967.000 zł.

7/ w załączniku nr 12 „ Plan przychodów i wydatków Miejskiego Funduszu Ochrony Środowiska w 2009 roku „, z przychodów i wydatków wykreśla się podział na paragrafy.

- 8/ W związku z uzyskaną w dniu 19.11.2008 roku informacją od Starosty Rawskiego ostateczna kwota dotacji celowej z Powiatu Rawskiego dla m.Rawa Mazowiecka na utrzymanie dróg powiatowych wynosi 200.000 zł. (w projekcie przyjęto 180.000 zł.) należy zwiększyć w planie dochodów Miasta na 2009 rok w dziale 600,rozdziale 60014, § 2320 z kwoty 180.000 zł., na kwotę 200.000 zł. oraz podobnie w planie wydatków budżetu Miasta na 2009 rok należy zwiększyć w tym samym dziale i rozdziale wydatki z kwoty 180.000 zł. do kwoty 200.000 zł.
- 7/ Wprowadza się do planu dochodów dotacje celową w kwocie 4.972 zł. z WFOŚiGW w Łodzi na realizację programu edukacji ekologicznej dzieci w Szkole Podstawowej Nr 2.
- 8/ W związku z pkt 6 i 7 plan dochodów ogółem budżetu miasta zwiększa się z 49.645.000 zł. do kwoty 49.669.972 zł.
- 9/ Do planu wydatków inwestycyjnych w dziale 801,rozdziale 80101 wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne

1. Remont stropu budynku Szkoły Podstawowej nr 1 w Rawie Mazowieckiej

Plan - 370.000 zł

Zadanie to stanowi kontynuację prac związanych z wymianą pokrycia dachowego, które zrealizowane zostały w 2008 roku. Podczas tych robót na polecenie inspektora nadzoru, w celu oceny trwałości konstrukcji, odkryte zostały fragmenty stropu nad drugą kondygnacją. W wyniku tych oględzin inspektor nadzoru stwierdził poważne ugięcia belek stropowych, a także ich korozję w miejscach podparcia. Z tych względów niezwłocznie zlecono opracowanie dokumentacji technicznej remontu stropu tak, aby w ferie zimowe 2009 roku móc przeprowadzić najbardziej uciążliwe prace remontowe.

10 / Do planu wydatków inwestycyjnych w dziale 801,rozdziale 80110 wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne:

Opracowanie dokumentacji technicznej zagospodarowania piwnic w budynku Gimnazjum nr 1 w Rawie Mazowieckiej

Plan - 25.000 zł

Dokumentacja ta uporządkuje układ funkcjonalny tej części budynku. Zakres opracowania obejmie remont szatni, stołówki i kuchni.

Źródłem sfinansowania wydatków na te zadania będzie zmniejszenie planowanych wydatków własnych na modernizację budynku Przedszkola Nr 5 (300.000 zł.) oraz zwiększenie przychodów z tytułu wolnych środków na rachunku bankowym o kwotę 95.000 zł.

11/ Po uwzględnieniu zmian określonych w pkt 8, 9 i 10 plan ogółem wydatków budżetu miasta na 2009 rok zmienia się z kwoty 66.773.000 zł. na kwotę 66.892.972 zł..

12/ załącznik nr 14 „ Prognoza długu i spłat na rok 2009 i lata następne” otrzymuje brzmienie określone w załączniku do niniejszej autopoprawki

W dyskusji głos zabierali:

Sławomir Stefaniak wyraził swoje przemyślenia w sprawie proponowanego budżetu na 2009 rok. Obawy budziły dochody ze sprzedaży majątku. Wyjaśnienia Burmistrza Miasta na posiedzeniu komisji wykluczyły te obawy. Zaplanowane dochody są realne do wykonania, co pozwoli realizować zaplanowane inwestycje.

Ponadto radny apelował aby przy wyborze banku do obsługi administracyjnej budżetu kierować się dużą ostrożnością, i dobrze ulokować lokaty. Dzisiejszy rynek jest niestabilny, a banki nie wiarygodne.

Burmistrz Miasta odpowiadając zapewniał, że wspólnie z Panią Skarbnik zachowają pełną ostrożność tak przy wyborze banku jak lokatach.

Radny Bernard Sujka zgłosił do budżetu zadanie – oświetlenie ulicy Batorego.

Burmistrz Miasta odpowiadając zapewniał, że ulica Batorego jest w planach przewidziana.

Radny Sławomir Tabaczyński zgłosił do budżetu zakup sprzętu do nagrywania obrad Rady Miasta.

Burmistrz Miasta odpowiadając zapewniał, że sprzęt zostanie zakupiony.

Po dyskusji opinię komisji przedstawiali kolejno:

Opinie Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska – przewodnicząca Komisji.

Komisja po dokładnej analizie, wyjaśnieniach Burmistrza Miasta oraz Skarbnik Miasta zaopiniowała pozytywnie proponowany projekt budżetu na 2009 rok. Proponowany budżet jest ambitny, również dla inwestycji komunalnych.

Opinię Komisji Prawa i Porządku Publicznego przedstawił przewodniczący Komisji- Zbigniew Tuszyński.

Proponowany budżet jest bardzo odważny, zbieżny z planowanym inwestycjami w mieście.

W pełni pozwoli realizować program bezpieczeństwa w mieście.

Proponowany projekt budżetu spełni część oczekiwań mieszkańców, szczególnie Osiedla Tatar dzięki zapisowi na inwestycje poprawiającym infrastrukturę techniczną. Budowa dróg i kanalizacji deszczowej w ciągu ulicy Prusa i Żeromskiego – plan 2 939 000 zł.

Narodowy Program Przebudowy Dróg - 50-% wraz z kolektorem i oczyszczalnią w ulicy Słowackiego – 6 570 000 zł.

Na jednej z ostatnich sesji poprzedniej kadencji komisja zwracała uwagę na zaniedbania na tym osiedlu. Realizacja tej inwestycji to pierwszy duży krok ku następnym inwestycjom jak budowa krytej pływalni ze sztucznym lodowiskiem

W gospodarce ściekowej i ochronie środowiska wód z większych pozycji jest też uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej aglomeracji Rawa Mazowiecka - Faza – I planowanej do dofinansowania z Funduszu Spójności Unii Europejskiej – plan 4 427 500 zł.

Realizacja części inwestycji w mieście to wynik współpracy samorządów wszystkich szczebli a szczególnie z samorządem Powiatu Rawskiego.

Należy podkreślić, że w dziale 754 tj. Bezpieczeństwo Publiczne proponowane środki są wyższe o ok. 40%. Jest planowana kwota 75.000 zł na monitorowanie miasta przez dwie osoby – patrol piesze funkcjonariuszy policji. Ponadto planowane jest dofinansowanie zakupu samochodu bojowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej.

Komisja w pełnym składzie przez aklamację pozytywnie ocenia projekt budżetu zapisanego w dziale 754 tj. Bezpieczeństwo Publiczne.

Komisja nie przedkłada wniosków co do całości projektu budżetu na 2009 rok.

*Ważne do dodania może być zapisanie przez komisję oświadczenia do-
danie od osób fizycznych (2 11 30 i 12 18 i 52) i udzielenie podatków
w dochodach miast opora 50% w zw. z tymże nie operujące
miejscami i fundacją*

14

Opinię Komisji Oświaty przedstawił przewodniczący Komisji- Leszek Górecki.

Komisja po dokładnej analizie, wyjaśnieniach Burmistrza Miasta oraz Skarbnik Miasta zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu Miasta na 2009 rok.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił przewodniczący Komisji- Piotr Irla.

Komisja po dokładnej analizie, wyjaśnieniach Burmistrza Miasta oraz Skarbnik Miasta zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu na 2009 rok.

Budżet jest pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową, zadłużenie jest na bezpiecznym poziomie.

Komisja odbyła spotkanie wspólne z przewodniczącymi pozostałych komisji.

Na posiedzeniu przewodniczący komisji nie wnosili wniosków do przedłożonego budżetu.

Wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Miasta na 2009 rok.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Burmistrz Miasta podziękował za jednomyślne przyjęcie budżetu co jeszcze bardziej mobilizuje go do pracy – realizacji zaplanowanych inwestycji i pozyskiwania dodatkowych dochodów.

Ad 12. Sprawozdanie z pracy Rady Miasta oraz Komisji Rady za 2008 rok oraz przedłożenie planów na 2009 rok.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła sprawozdanie z realizacji planu pracy za 2008 rok oraz przedstawiała plan pracy Rady Miasta na 2009 rok.

Rada Miasta w pełni zrealizowała swój plan pracy w 2008 roku.

W 2008 roku Rada obradowała 15 razy, w tym:

- dwie sesje na wniosek Burmistrza Miasta (27.II.08, 7. VIII.08)
- dwie tematyczne 2.VII. - Informacja o stanie sportu w mieście oraz kierunki jego rozwoju.
- 20 .X. - Debata o stanie bezpieczeństwa w mieście.
- uroczysta Sesja 11. XI.

W miesiącu styczniu wygaś mandat – Stanisława Rosiaka.

Od stycznia do kwietnia Rada obradowała w składzie 14 osobowym. Po wyborach uzupełniających w miesiącu kwietniu i złożeniu ślubowania na Sesji Rady Miasta w dniu 20 maja 2008 r. w składzie rady dołączył Włodzimierz Błędek.

W dniu 7 marca wybrano V-ce Przewodniczącego Rady Miasta Wojciecha Kubickiego.

Uchwalono 115 uchwał.

Plan pracy Rady Miasta.

Lp.	Temat	Odpowiedzialny za przygotowanie materiału
1.	Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Wieloletni Plan Inwestycyjny	Sekretarz Miasta Wydział Rozwoju Gospodarczego, Promocji i Integracji Europejskiej
2.	Aktualizacja Planu Rozwoju Lokalnego	Wydział Rozwoju Gospodarczego, Promocji i Integracji Europejskiej
3.	Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2008 Opinia Komisji Rewizyjnej dotycząca sprawozdania z	Skarbnik Miasta

	wykonania budżetu za rok 2008 Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Przystąpienie do kolejnej zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Zmiana planu zagospodarowania przestrzennego miasta	Komisja Rewizyjna Sekretarz Miasta Wydział Gospodarki Terenami Wydział Gospodarki Terenami
4.	Zmiany w budżecie miasta	Skarbnik Miasta
5.	Informacja o wykonaniu budżetu miasta za I półrocze 2009r. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Informacja o przygotowaniach do nowego roku szkolnego	Skarbnik Miasta Sekretarz Miasta Wydział Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu
6.	Zmiany w budżecie miasta Zatwierdzenie kolejnej zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta	Skarbnik Miasta Wydział Gospodarki Terenami
7.	Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Zmiany w budżecie miasta	Sekretarz Miasta Skarbnik Miasta
8	Wysokość podatków lokalnych na 2010rok Zmiany w budżecie miasta	Skarbnik Miasta Skarbnik Miast
9.	Plan pracy Rady i komisji Rady na 2010 rok Sprawozdanie z realizacji planu pracy przez Komisje Rady Zmiany w budżecie miasta Zatwierdzenie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Rawa Mazowiecka	Skarbnik Miasta Wydział Gospodarki Terenami

Radny Wojciech Kubicki zgłosił wniosek aby w planie pracy Rady Miasta w 2009 roku znalazł się temat – sytuacja mieszkaniowa w mieście - proponując II półrocze 2009 roku. Wniosek w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Komisji Komunalnej Barbara Grzywaczewska przedstawiła sprawozdanie z realizacji planu pracy oraz plan pracy na 2008 rok.

Komisja Komunalna w 2008 roku odbyła 14 posiedzeń, w tym 10 posiedzeń do zaopiniowania tematów obrad Rady oraz 4 posiedzenia zgodnie z planem pracy.

Od miesiąca stycznia do kwietnia Komisja pracowała w niepełnym składzie z uwagi na odejście członka komisji Stanisława Rosiaka, a od miesiąca maja 2008 po wyborach uzupełniających do rady Miasta już w 4 osobowym składzie.

Realizując plan pracy Komisja dokonała:

- przeglądu obiektów komunalnych,
- przeglądu dróg lokalnych i osiedlowych w mieście,
- dokonała oceny zieleni miejskiej,
- zapoznała się z przebiegiem prac remontowych i inwestycyjnych w mieście,
- dokonała przeglądu obiektu komunalnego – nowo utworzonej Spółki „Składowisko Odpadów” w Pukininie.

Komisja zapoznała się z przebiegiem prac remontowych i inwestycyjnych w mieście i stwierdziła, że obiekty funkcjonują prawidłowo a zadania komunalne zostały zrealizowane zgodnie z uchwalonym budżetem.

Plan pracy Komisji na 2009 rok.

1. Opiniowanie materiałów wnoszonych pod obrady Rady Miasta w zakresie działania Komisji
2. Rozpatrywanie spraw wpływających do Komisji i projektów uchwał wynikających z przedmiotu działania Komisji.

3. Wyjazdowe posiedzenie Komisji w celu wykonania oceny dróg lokalnych i osiedlowych.
4. Przegląd i ocena zieleni miejskiej.
5. Funkcjonowanie Składowiska Odpadów w Pukininie.
6. Gospodarka Mieszkaniowa – przegląd budynków socjalnych.
7. Zapoznanie się z przebiegiem prac remontowych i inwestycyjnych w mieście.
8. Omówienie projektu budżetu miasta na 2010 rok w zakresie dotyczącym komisji.
9. Opracowanie planu pracy komisji na rok 2010 rok i sprawozdanie z pracy Komisji za 2009 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu Piotr Irla przedstawił sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji oraz plan pracy Komisji na 2008 rok.

Komisja Budżetu odbyła 10 posiedzeń do zaopiniowania tematów posiedzeń Rady Miasta . Plan pracy Komisji Budżetu został zrealizowany.

Komisja opiniowała materiały wnoszone pod obrady Rady Miasta dotyczące zakresu działania Komisji.

Dokonała głębokiej analizy przedłożonego budżetu na 2009 rok.

Rozpatrywała sprawy zgłoszone do Komisji wynikające z przedmiotu działania komisji .

Na bieżąco analizowała wnoszone zmiany do budżetu Miasta w roku 2008.

Plan pracy na 2009 rok.

1. Ocena wykonania budżetu miasta za rok 2008
2. Rozpatrywanie bieżących zmian w budżecie miasta w roku 2009.
3. Wyrażenie opinii w sprawie wykonania budżetu za I półrocze roku 2009.
4. Zapoznanie się z wnioskami poszczególnych Komisji i wypracowanie opinii z zakresie projektu budżetu na 2010 rok.
5. Wstępna analiza projektu budżetu miasta na 2010 rok.
Omówienie założeń budżetowych
6. Zaopiniowanie zmian w układzie wykonawczym budżetu roku bieżącego.
7. Przyjęcie planu pracy komisji na 2010 rok.
8. Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu za 2009 rok .

Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Zbigniew Tuszyński przedstawił sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji oraz plan pracy na 2009 rok

Komisja Prawa i Porządku Publicznego realizując plan pracy na 2008 rok zatwierdzony przez Wysoką Radę na bieżąco dokonywała oceny stanu bezpieczeństwa, ładu i porządku oraz organizacji i zabezpieczenia imprez masowych czy prowadzonych akcji wpływających na poprawę bezpieczeństwa publicznego.

W tym zakresie współdziałała z Komendą Powiatową Policji, Strażą Miejską, Miejską Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Komisja pozytywnie ocenia współpracę i działania prewencyjne podejmowane przez służby bezpieczeństwa naszego miasta.

W okresie sprawozdawczym odbyła 16 posiedzeń , w tym 10 posiedzeń w celu opiniowania materiałów na sesję.

- 6 posiedzeń zgodnie z planem pracy w tym:

- dwa posiedzenie wyjazdowe wspólnie z władzami miasta, przedstawicielem Policji i Straży Miejskiej
We wszystkich posiedzeniach uczestniczyli przedstawiciele władz miasta.

Posiedzenia Komisji nie zawężyły się do punktów przedstawionych w planie pracy na rok 2008, były poszerzane o nowe wynikające z interwencji mieszkańców.

Członkowie uczestniczyli w wielu spotkaniach dotyczących bezpieczeństwa i porządku w naszym mieście organizowanych przez różne podmioty.

Komisja wsłuchując się w postulaty, sugestie mieszkańców poprzez wnioskowanie miała wpływ na wiele decyzji dotyczących naszego miasta.

Nie wszystkie wnioski zostały zrealizowane, ze względu na ograniczony budżet, część została odłożona w czasie.

Komisja Prawa i Porządku Publicznego z pełnym zaangażowaniem zrealizowała plan pracy na 2008 rok.

Plan pracy na 2009 rok.

1. Rozpatrywanie i opiniowanie spraw wpływających do Komisji oraz projektów uchwał wynikających z przedmiotu działania Komisji.
2. Informacja o działalności Straży Miejskiej za rok 2008 - plan pracy i zamierzenia na rok 2009.
3. Ocena stanu utrzymania czystości na terenach miejskich objętych kontraktami.
4. Informacja o planowanych imprezach plenerowych i ich realizacja pod względem porządku i bezpieczeństwa publicznego.
5. Ocena stanu bezpieczeństwa, ładu i porządku w mieście wspólnie ze Strażą Miejską i Policją.
6. Przygotowanie i program akcji bezpieczne wakacje MDK, OSiR i Szkoły.
7. Bezpieczna szkoła.
Informacja na temat rozwiązywania problemów związanych z uzależnieniami typu: narkotyki, alkohol.
8. Sprawozdanie z pracy komisji oraz opracowanie planu pracy na 2010 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty Leszek Górecki przedstawił sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji oraz plan pracy na 2009 rok.

Komisja Oświaty odbyła 11 posiedzeń, w tym 10 do zaopiniowania tematów posiedzeń Rady Miasta. Wszystkie posiedzenia odbyły się w pełnym 100% składzie.

W ramach planu pracy komisja Oświaty wykonywała następujące czynności:

1. Opiniowała materiały wnoszone pod obrady Rady Miasta dotyczące zakresu działania komisji Oświaty.
2. Rozpatrywała sprawy zgłoszone do Komisji Oświaty wynikające z przedmiotu działania komisji.
3. Dokonała analizy budżetu Miasta za rok 2008 w działach dotyczących oświaty, sportu i zdrowia.
4. Komisja Oświaty odbyła dodatkowo jedno posiedzenie w miesiącu lipcu.
5. Komisja zapoznała się z programem zagospodarowania i wykorzystania obiektów sportowych w sezonie letnim
 - Ośrodek Sportu i Rekreacji „Tatar”
 - Hala sportowa „Milenium”
 - Miejski Dom Kultury
6. W miesiącu sierpniu na posiedzeniu Komisji Oświaty omawiano stan przygotowań placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2008/2009.
7. W miesiącu października komisja dokonała szczegółowej analizy w zakresie realizacji zadań z Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i uzależnień w 2008 roku oraz bezpieczeństwa na terenie Rawy Mazowieckiej.
8. Udział członków Komisji w otwarciu nowych obiektów sportowych na terenie szkół podstawowych.
9. Udział członków komisji w sesji Rady Miasta /lipiec 2008/ poświęcony działalności Rawskich klubów Sportowych. Zapoznanie się z programem pracy poszczególnych klubów. Ustalenie wniosków do dalszej pracy.

13

Komisja nie dokonała analizy na temat zakresu opieki zdrowotnej w szkołach i przedszkolach w roku szkolnym 2008/2009.

Temat ten zostanie przeniesiony na I lub II Kwartał 2009 roku.

Plan pracy Komisji na 2009 rok.

1. Opiniowanie materiałów wnoszonych pod obrady Rady Miasta w zakresie działania Komisji.
2. Rozpatrywanie spraw wpływających do Komisji i projektów uchwał wynikających z przedmiotu działania Komisji.
3. Monitorowanie szczególnych osiągnięć w zakresie nauki, kultury i sportu.
4. Analiza projektu budżetu na 2009 rok w działach dotyczących działania Komisji.
5. Zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży w mieście z uwzględnieniem ferii zimowych oraz zagospodarowanie i wykorzystanie ośrodków sportowych w sezonie letnim:
 - Ośrodek Sportu i Rekreacji „Tatar”
 - Hala sportowa „Milenium”
6. Wykorzystanie bazy dydaktycznej w Szkołach Podstawowych, Gimnazjach i Przedszkolach.
7. Zebranie informacji na temat zakresu opieki zdrowotnej w szkołach i przedszkolach w roku szkolnym 2008//2009 oraz poznanie zamierzeń w tym zakresie na rok 2009/2010.
8. Stan przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 2009/2010.
9. Działalność Miejskiego Domu Kultury w okresie wakacji.
9. Pomoc społeczna i socjalna w mieście.
10. Sport w mieście – funkcjonowanie i aktywność młodzieży.
Przegląd obiektów sportowych oraz zapoznanie się z programem zagospodarowania i wykorzystania obiektów w sezonie letnim:
 - Szkoła Podstawowa Nr 1
 - Szkoła Podstawowa Nr 2
 - Szkoła Podstawowa Nr 4
11. Zebranie informacji na temat funkcjonowania klas zerowych przedszkoli w szkołach podstawowych Nr 2 i Nr 4.
12. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji i podjętych wniosków w 2009r.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Rawa Mazowiecka na 2009 rok przedstawiła Pani Małgorzata Rudniak – członek komisji rewizyjnej upoważniona przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (na skutek niedyspozycji głosowej).

I kwartał

1. Sprawozdanie z pracy komisji za 2008 rok.
2. Kontrola rozliczeń paliwa przez samochody eksploatowane w Urzędzie Miasta za rok 2008.
3. Analiza skarg mieszkańców zgłoszonych do Burmistrza Miasta i Rady w 2008 roku.
4. Analiza wykonania budżetu Miasta za rok 2008.
Opracowanie opinii z wykonania budżetu Miasta za rok 2008.

II kwartał

1. Kontrola realizacji umów na remonty dróg na terenie miasta w 2008 roku.
2. Straż Miejska – koszt funkcjonowania.
3. Klub sportowy „GOL” – prawidłowe wykorzystanie dotacji Urzędu Miasta.
4. Przedszkole Nr 2 – koszty funkcjonowania.

III kwartał

1. Kontrola przetargów przeprowadzonych w Urzędzie Miasta w pierwszym półroczu 2009 r.
2. Wydział Rozwoju Gospodarczego, Promocji i Integracji Europejskiej – analiza wykorzystania wydatków.

3. Biblioteka Miejska – kontrola finansowa wydatków rzeczowych.
4. Kontrola inwestycji budowy boiska sportowego „Orlik”.

IV kwartał

1. Kontrola wykonanych inwestycji w Ośrodku Sportu i Rekreacji.
2. Kontrola udzielonej pomocy społecznej (zasiłki celowe) przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej.
3. Analiza funkcjonowania Miejskiego Domu Kultury.
4. Realizacja programów przyjętych przez Urząd Miasta za rok 2009.
5. Opracowanie planu pracy na rok 2010.

Ad 13. Sprawozdanie Burmistrza o jego pracy między sesjami.

Informację przedstawił Burmistrz Eugeniusz Góraj.

Powiedział m.in.

Informacja zawiera okres od 20 listopada 2008 r. do 19 grudnia 2008r.

W tym okresie w każdą środę przyjętych zostało 18 interesantów,

Problematyka to: mieszkania komunalne lub socjalne – przydział i zamian, zajęcie pasa drogowego, praca, pomoc społeczna, funkcjonowanie przedszkola, wjazdy na posesje.

W tym okresie uczestniczyłem w:

- spotkaniu z Zarządem FOŚiGW,
- spotkaniu ze Starostą Rawskim,
- spotkaniu Honorowego Komitetu Budowy Lotniska
- spotkaniu w Spółce Rawskich Wodociągów i Kanalizacji,
- spotkaniu z Dyrektorem Zakładu Energetycznego Łódź – Teren.
- w spotkaniach z przedsiębiorcami (m.in. Logis, , Dakota, Ford Sernice, MIRBUD, Hotel OSSA, SULO, BONETII, KINGSPAN).

Ad 14. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Radny Wojciech Kubicki zwrócił się z pytaniem jakie są zamierzenia Miasta w temacie likwidowanego Zakładu Centrali Nasiennej przy ulicy Wyzwolenia.

Burmistrz Miasta odpowiadając przedstawił informacje, że likwidator ogłosił kolejny trzeci przetarg. Jak nie będzie rozstrzygnięty Miasto zastanowi się nad przejęciem. W jakiej formie to sprawa do negocjacji, być może likwidacja poprzez komunalizację.

Radny Piotr Kwaśniak zwrócił się z propozycją zainstalowania w ulicy Księdza Skorupki przed przejściem dla pieszych proggu zwalniającego.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Artur Piotrowski odpowiadając, zapewnił, że zostanie dokonane rozeznanie w tym temacie.

Katarzyna Urbańska Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 zabrała głos w imieniu dyrektorów placówek oświatowych w mieście aby podziękować Radzie Miasta i Burmistrzowi Miasta za całoroczną bardzo dobrą współpracę.

Na tym punkcie Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła zakończenie obrad XXIX Sesji Rady Miasta. Sesja trwała od godz. 14⁰⁰ do 17³⁰.

PRZEWODNICZĄCA
RADY MIASTA RAWA MAZOWIECKA
Grażyna Dębska
Grażyna Dębska